

B A J A - B Á C S K A

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A kéményseprő díjakról.

A kéményseprési díjak valamikor nem képeztek semmiféle problémát; szívesen és örömmel fizette mindenki, mert tudta jól, hogy a tisztítatlan kémény nemcsak tűzveszélyes, de rosszul is szellőzött s így a tüzelésnél sok bosszúságot is okozott a ház asszonyának.

A kéményseprőt mindenki örömmel várta házába, mert kedves babona is fűződött a megienésükhöz: a szerencsét hordozták magukkal. Különösen Szilveszter estéjén igyekeztek mindenki még ma is kéményseprő seprűjéből legalább egy szálát megszerezni.

A kéményseprő és a polgárság barátságos viszonyát nem is zavarta semmi egészen az inflációig, amikor a háztulajdonosok hosszú idejig valórizálatlan rossz pénzekkel fizettek és sok kárt okoztak a kéményseprő mesternek, sőt a fizetésektől el is szoktak, úgy hogy végre is a kormányknak kellett beavatkozni s a kéménytisztítás közérdekű voltára tekintettel el is rendelte a kéményseprési díjaknak közzadók módjára való behajtását.

Ennek a rendszabálynak kettős hátránya jelentkezett, az egyik az, hogy a kéményseprési díjaknak — ami tisztán munkadíj — adójelleget adott s ez által népszerűtlenné tette; másrészt a gazdasági válságba jutott gazdák ép úgy nem fizették meg mint az adót s a kéményseprő mesterek a papíron előírt jövedelmek mellett pénzhez nem tudtak jutni.

Hogy segítettek magukon? A pénzintézetekben vettek fel 14—15 százalékos pénzeket kölcsön s befolyandó kéményseprői díjakra.

Ilyen előzmények után jutottak azután a kéményseprő mesterek ahhoz a nem nagyon kellemes előcséséghez, hogy a mult hét folyamán két bácskai képviselő, az elenzéki dr. Mojzes János és a kormánypárti Korodi Katona János interpelláció keretében foglalkoztak velük.

Mi nem akarjuk kétségbevonni a felszólaló képviselők jóhiszemű és közérdekű indokait, de felszólalásainak a tárgyilagosságot sokban nélkülöző tartalmára tekintettel azt kell feltételeznünk, hogy vagy tévesek voltak az információk, vagy

hazabeszélni igyekeztek s helyi politikát csináltak. Mindenesetre feltűnő, hogy egyetlen más képviselő sem foglalkozott ezzel a kérdéssel, csupán a fent megnevezett bácskai képviselők.

Sietünk leszögezni, hogy Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter teljesen megfelelő és méltó választ adott az interpellációkra; megvédte a gazdák és háztulajdonosok érdekeit, de egyben kellő értékre szállította le a kéményseprő mester jövedelmét hamis világításban feltüntetni alkalmas megállapításokat.

Különösen téves dr. Mojzes János képviselőnek a vaskut—garai kéményseprő kerületre vonatkozó előadása. Mint vármegyei törvényhatósági bizottsági tagnak tudnia kell, hogy a vármegye már megalakította a kéményseprési díjakra vonatkozó szabályrendeletét és eszerint már 1933. évre az összes előírás csupán 9000 pengőt tesz ki, melyből a legjobb esetben 80 százalék folyik be. A kézhez kapott jövedelem tehát legfeljebb 7200 pengő. Ebből fizetnie kell tüzoltó felszerelésre 5 százalékot, azaz 360 pengőt; forgalmi adóra 3 százalékot: 216 pengőt; egyéb adóra 850 pengőt; két állandó és egy kisértő segéd fizetése 3000 pengő; OTI járulékra 300 pengő; szerszámokra, ruhára, irodai nyomtatványokra 600 pengő; köteles segédeknek lakást fizetni, s az utazási költségeiket is megéríteni, ami újabb 600 pengőt tesz ki... Elkölt tehát a vaskuti és garai kéményseprőmester 5926 pengőt úgy, hogy a legjobb esetben marad neki 1274 pengője, amiből az előlegre felvett kölcsönök magas kamatait viselnie kell. Előlegre pedig okvetlenül szükség van, mert a segédeknek okvetlenül ki kell fizetni, ha befolytak az adók, ha nem. Már pedig azok inkább nem folynak be.

Nyilván téves tehát dr. Mojzes János azon megállapítása, hogy Gara és Vaskut 17.800 pengőt fizetett, mert ennyit sohasem fizetett; abban is tévedett, hogy a kivetésbe és összeírásokba senkinek beleszólása nincsen, mert az összeírás évről-évre történik és a füstcsatornák hosszúságát kiküldött képviselőtestületi tagok centiméternyí pon-

toszággal mérik.

Ennyit megjegyzünk a tárgyilagosság szempontjából s nem is fűzünk hozzá egyéb reflexiókat, mint-hogy szösz szerint idézzük a kereskedelmi miniszter beszédjét: „mindenkinek szem előtt kell tartani, aki a mai időben hazafiasan és tárgyilagosan gondolkodik ebben az or-

szágban, hogy tudniillik a mai nagy nehézségek között az egymás iránti irigységet, gyűlölséget, vadaszkodást nem szabad tovább vinnünk, hanem ellenkezőleg az igazság szerint tiszta képet kell nyújtunk a helyzetről!”

Ime ez az igazság!

Rendkívüli esemény a Nemzetiben.

Szikra Lajos mai hegedüestje a Liszt-Körben.

Ma, kedden este zajlik le a Nemzeti Szálló hangversenytermében Szikra Lajos hegedűművész hangversenye, amely iránt nagy az érdeklődés. A művész édesanyjával már vasárnap este érkezett meg és a rokon Márz család vendége.

Tegnap tartotta meg zongora kísérelőjével, Szántó Jenő zeneiskolai tanárral az össz-

próbát, amely, miután a két művész első pillanattól kezdve mindenben teljesen megértette egymást, csodás összjátékot eredményezett. Így azután a ma esti hallgatóságának elsőrangú művészi élményben lesz része. Azért, akinek még nincsen jegye, biztossá azt íjí, Wagner Antal könyvkereskedésében.

Merényletet terveztek Hitler ellen.

Tegnap Himmler müncheni rendőrfőnök közölte a sajtó képviselőivel, hogy Hitler ellen a kommunisták merényletet terveztek, amelyet a lakosság ébersége és a hatóságok gyors beavatkozása húsított meg.

Svájcból nyert jelentések alapján tájékozva voltak arról, hogy kommunista részről merényletet terveznek Hitler és más vezetők ellen.

Hétfőn délelőtt figyelmesek lettek arra, hogy a cseka há-

rom embere a kancellár lakása közelében, a Wagner Rikhard-émlékmű mellé kézigranátokat és löszert tettek. A merénylők terve bizonyára az volt, hogy amikor Hitler gépkocsija a Prinzregent-utcán elhalad, a kézigranátokkal merényletet követnek el ellene.

A szemtanú értesítették a rendőrséget, amelynek odaérkezése miatt a 3 ember elmenekült és még nem sikerült elfogni őket.

Baja város közönségéhez a kéményseprő iparról és a megelőző tűzrendészetről.

Irta: Földes József kéményseprő mester.

A megelőző tűzrendészettel kapcsolatban már több ízben felhívtam a város közönségének figyelmét a helyi lapok útján is arra, hogy miképpen védekezzék a tűz keletkezése ellen.

A város közönsége tudatában is van annak, hogy mi kéményseprők a hivatásunknál fogva a tüzoltósággal karöltve állandó munkásai vagyunk a megelőző tűzrendészettel; minden erőnkkel örködünk a város lakosságának vagyona felett s igyekezzünk a közönséget kioktatni a tűz-

esetlőségek mikénti megelőzésére és megállítására.

Sajnos igen gyakran tapasztaljuk, hogy a közönségnek igen nagy része e törekvésünkben érdeket lát és nem a saját vagyonának, valamint az által a nemzeti vagyon tüzoltó való megmentésének célját.

Még ma is vannak sokan olyanok, akik nem tudják értékelni azt az igen fontos, közióra irányzott tevékenységet, melyet mi kéményseprők — felelősségünk teljes tuda-

Lázárnál jó szemüveget kap Olcsón!

tában — a megelőző tűzrendészet érdekeiben kifejtünk.

A kéményseprő megelőző tűzrendészeti hivatása.

A kéményseprő nemcsak a kémények tisztítására hivatott, hanem a törvény szigorú rendelkezései szerint a megelőző tűzrendészetre is, ami általában nemzetgazdasági szempontból is igen fontos.

A kéményseprő munkája teljesítése alkalmával, házról-házra járva, sok minden olyant lát, hal, s ezért cselekszik, figyelmeztet és jelent, amely megelőző tűzrendészetre csak hasznos lehet. Felhívja a lakosság figyelmét a tűzbiztonságra veszélyes jelenségekre és amennyiben bárki is elmulasztaná a kifogásolt tűzveszélyes állapot megszüntetését, kötelessége ezt a tűzrendészeti hatóságnak jelenteni. Az ilyen felszólításoknál sokan vagy nem tudják, vagy nem akarják megérteni, hogy milyen nagy veszedelem fenyegeti a házukat, de még a szomszédét is, sőt az utcasort, esetleg egész városrészt vagy falut is. Úgy vélik, hogy ha eddig nem történt baj, nem gyulladt ki, nem égett le, nem dőlt össze a ház, ezután sem történhetik baja; sőt egyesek nem átkalodnak oda vágni: „Ha leég, nem a magáé ég le!” Ilyen s ehhez hasonló kifejezéseknek se szeri se száma nincsen. Nem minden jó izlésű emberhez illő szidalmakat kell a kéményseprőnek zsebre vágni, azért mert közérdekű, jó cselekményével a megelőző tűzrendészetet is szolgálja.

Az első tűzvédelmi rendelkezéseket már 1600-ban adták ki.

A mai kulturált világban érthetetlen a közönség közönye, sokszor ellenérzése a kéményseprő iparral szemben, holott már az 1600-as évek folyamán foglalkoztak a hatóságok a tűzvédelmi intézkedésekkel s szabályrendeleteket alkottak e tárgyban.

Az erre vonatkozó adatokat a Kéményseprő Mesterek Egyesületének elnöksége nagy gondnal gyűjtötte egybe s az egyesület irattárában elfekvő okmányok tanusítják, hogy hatóságaink már régebben felismerték a megelőző tűzrendészet fontosságát.

Abban az időben a preventív tűzrendészet s ezzel kapcsolatban a tűzelési, technikai és építési szabályok nem állottak azon a nívón, ahogyan ma állanak, mégis találunk olyan kormányintézkedéseket, amelyek arról tanuskodnak, hogy már akkor is felismerték a kéményseprő ipar és a megelőző tűzrendészet hasznos voltát, és ezért a kémény-

seprőket jobb elbánásban és nagyobb megbecsülésben részesítették mint aminőkben részesülnek egyes háztulajdonosok részéről. Pedig találunk abból az időből is a maiaknál is szigorubb intézkedéseket a megelőző tűzrendészet érdekében. Így például Pest város tanácsa az 1697. évben elrendeli a szalma és a nádfedeles házak lebontását. 1700 augusztus 22-én rendelet ad ki, mely szerint annak, aki egy hét alatt rendes kéményt nem épít, elköszözik a házat. Már ebben az időben a városok fejlődésével, az építkezések terfglalásával mind gyakoribb és mind nagyobb károkat okozó tűzveszedelmek folytán tereődött a hatóság figyelmé a kéményseprés és égetés fontosságára.

Kéményseprő-kiváltságokról.

A kéményseprők munkálkodásának hasznos eredményei készítettek a földesuri jogokat gyakorló fizikai vagy jogi személyeket, majd a hatóságokat arra, hogy a kéményseprőket bizonyos kiváltságok adásával helyezik kössék és a tűzvédelmi szabályokban meghatározzák teendőik körét; másrészt pedig a lakosságot szigorú büntetésekkel a kémények és füstcsatornák gondozására kényserítették.

A tűzbiztonsági intézkedések története.

A XVIII. század tűzvédelmi rendeleteiben már megtaláljuk a kémények tűzbiztos építésére és tisztítására, a tűz keletkezésének lehető megelőzésére vonatkozó kezdetleges intézkedéseket.

Mária Terézia idejében, 1748-ban a kéményseprők már irásbafoglalt privilegiumot kaptak, amelyekben kötelességeikkel szemben bizonyos kiváltságokkal ruházta fel őket a királyon.

II. József idejében pedig megjelentek a terjedelmes Feuerordnungenok, mint a mai tűzrendészeti és kéményseprői szabályrendeletek elődei.

Első Ferenc a kéményseprőknek adott újabb kiváltságleveleiben már tételesen körvonalazza a kéményseprő ipar gyakorlásának mikéntjét, elismervén és honorálván tűzrendészeti fontosságát.

Az esti hangszó — a tűzhely kioltásáért szól.

Hodító Vilmos az esti harangozást rendelte el, hogy annak hallatára minden házban a tűzeket szigorú büntetés terhe mellett oltásuk el s a tűzet gondosan takarják be hamuval.

Azóta is a királyi parancsok, törvények és hatósági rendeletek egész sora látott napvilágot valamennyi a

tűzveszedelem meggátlása érdekében.

Mennyivel inkább helytálló az ilyen tűzvédelmi rendeletek betar-

tása ma, amikor egyrészt jelen gazdasági helyzetünkben kétszeres figyelmet és gondozást érdemel minden kis viskó. (Folytatjuk.)

Éjszakai verekedés az Alkotmány-utcában.

Fejszével felszerelt emberek megtámadtak egy békés társaságot. — Az őket előállítani akaró rendőrrel is szembe száltak.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel úgy 2 óra tájban, nagy kiabálás és füttyülés verte fel az Alkotmány-utca csendjét. Egy társaság igyekezett a Szeremei-utcából hazafelé két nő és egy férfi. Mikor az Alkotmány-utcaba befordultak, két munkás külsejű emberrel találta magukat szemben, akik akkor jöttek ki a Schmidt-féle vendéglőből. A két embernél fejsze volt, utánuk pedig egy farkaskutya lépett meg. Mikor a fejszés emberek meglátták a békésen hazafelé tartó társaságot, hangos pujiatással rájuk uszították a farkaskutyát, majd ők maguk a társaság egyetlen férfitagjára vetették magukat és azt elkezdték ütlegelni.

A bajban levő férfi segítségért kiáltott, de abban az időben senki sem tartózkodott a környéken, csak a kocsmai cigányok szaladtak ki a zajra, de azok nem mertek beleszkötni a fejszés emberekre. Mikor már megunták az ütlegelést a támadók, ott hagyták a több sebből vérző embert és megindultak, lát-szólag egész nyugodtan, a Partiu-utca felé. A megtámadott férfi besietett az ügyeletre, ahol előadta panaszát az akkor éppen szolgálótot teljesítő Groisz felügyeletesnek. Groisz nyomban felszereltetett két rendőrt, akik az alsó korzón igyekeztek a támadók elé kerülni. Mikor a Partu-utcaba értek az egyik ház előtt két munkás külsejű embert láttak, akik hangosan vitatkoztak.

Az egyik rendőr csendre intette őket, nem tudva hogy ezek a ga-

rázdálkodók, mert a fejszéket már eldugták valahol s így csak részeg duhajkodóknak nézte őket.

Csak akkor kezdett gyanus lenni a dolog, amikor az egyik a farkaskutyáját uszította a rendőrré. Lassan már el is simult volna az affér s a két rendőr tovább igyekezett, amikor az egyik munkás visszaszölt az az ajtóban álló társának:

— Te Imre, a baltám nálad maradt, ugye?

Erre aztán visszarahant a két rendőr és igazoltatni akarta őket, ezek azonban a leggörombáiban ellenálltak, sőt dulakodni keztek a rendőrökkel.

Már hozták őket befelé, mikor az egyik feluszította a rendőrt és teljes erővel futni kezdett.

Sándor — az egyik rendőr jobb futó lévén, hamar utólte a szökni akaró embert s már már megfogta, amikor az uból kiszakítva magát a rendőr karjából elfutott, otthagya a sáros gummiköpenyét, a rendőr kezében.

A támadóknak a személyi adatait már tudják s így az eljárás a legsigorubbán megindult ellenük.

Egymillió pengő hitelt kapnak az ország kisiparosai.

Mint értesülünk, a kereskedelemügyi minisztériumban tartott iparügyi értekezleten Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter bejelentette, hogy 500—500 ezer pengő bocsátanak a vidéki, illetve fővárosi kisiparosok rendelkezésére.

Bejelentette, hogy további hatmillió pengő biztosítottak az ugynevezett tatarozási hitel számára. Ezt az összeget a Pénzügyi Központ utján osztják ki.

Nagy vita volt a közüzemek körül is, amelynek során Éber Antal az üzemek mielőbbi lebontását és azt követelte, hogy a minisztériumban állítsanak fel külön osztályt a kisipari ügyek gondozására.

Órfly Imre javasolta, hogy küldjenek ki 4-5 albiztosítást, amelyekben az érdekeltek szakképviselőik utján vennének részt. A miniszter ehhez az indítványhoz hozzá is járult.

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Cianozó Vállalat megbízott szakértői:

Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József-utca 3.

ÁPRILIS 1—5-IG
Hatvan szereplő!

JEDERMANN

ÁPRILIS 1-ÉN
diszeloadás.
40 tagú zenekar!

Jótekonycélú műsoros táncestély.

A Magyar Izr. Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Egyesületének Pécs-Dunántúli Csoportja a Bajai Jótekonycélú Leányegylet támogatásával szombaton este tel 9 órakor a Nemzeti Szálló nagyszobájában műsoros táncestélyt rendez. Az est jövedelmét a szegényesorsú egyetemi diákok segélyezésére szánták.

Külön hangsúlyoznunk a nemes cél fontosságát — szinte feleslegesnek látszik, hisz mindenkinek tudatában van az egyetemi ifjúság inges helyzete.

Elvágta kezét a bevert abiak.

Lampert Mihály asztalossegéd tegnap délután ittas állapotban tért haza, a Viz utca 2. számú lakására. Az ittas ember kezével beverte a lakás ablakát. A betört ablaküveg jobb karján 5 cm. hosszú és 2 cm. mély sebet ejtett, amely átvágta az ütőerét.

Lampert erősen vérző kezével kiment a Szent Jánosi utra és ott össze esett.

Értesítették a mentőket, akik az erősen vérző embert első segélyben részesítették, majd beszállították a közkórházba.

Kifosztották a Kiskunhalasi Kereskedelmi Bankot.

Szombaton éjszaka ismeretlen tetesek behatoltak a Kiskunhalasi Kereskedelmi Bank pénztárhelyiségébe, a pénztárszekrényt megfúrták és több mint 600 pengő értékű valutát, valamint 10 és 20 pengősöket vittek magukkal.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

HIREK.

— **Kossuth Lajos halálának 39-ik évfordulója.** Tegnap volt 39 éve annak, hogy Kossuth Lajos Turinban meghalt.

— **Elhunyt alispán.** Palkovics László, Komárom—Esztergom vármegye alispánja tegnap meghalt.

— **A magyar nemzet rendeltetése.** Ez a címe és tárgya Ruzsák Károly kir. tanfelügyelő líceális előadásának, amelyet csütörtök délután pontosan öt órakor fog tartani a városi színház tanácstermében. Az érdeklődőket pontos megjelenésre kérjük.

— **A nyaraló vendégeknek lakást és ellátást adók összejárása.** Felhívem újból azokat a polgárokat, akik nyaraló, fürdőző vendégeknek ez év nyarán lakást kiadni, esetleg polgári kosztot és ellátást is nyújtanak hajlandók, e szándékukat jelentsék be a városi színház emelet 4-es számú hivatalában a déli előtti hivatalos órák alatt.

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullét szorulás fokozza, a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz fájdalommentes székürítést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredményre változnék. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Kifosztották egy templomot.** A sajpállfali görögkatolikus templomot hétfőre virradó éjszaka kifosztották. A betörők 1200 pengő értékű ékszereket és kezszereket vittek el.

A görögkatolikusoknál szokásos, hogy a szenteknek arany, ezüst gyűrűket és láncokat ajándékoznak a hívők. Ezeket az ékszereket mind elvitték a betörők. Két cigányt gyanúsítanak.

— **Vasárnap filléres gyors in-dul Pécsről Budapestre.** Az első tavaszi filléres gyorsvonat vasárnap, március 26-án indul Pécsről Budapestre a mezőgazdasági kiállításra.

— **Meghalt a magyar Mussolini.** Görömbölyön tegnap meghalt 70 éves korában Mussolini Nándor, közműves, ny. MÁV. alkalmazott, aki azt állította, hogy unokabátyja a Dacsnak. Utolsó kívánása szerint a község értesítette haláláról a külügyminisztériumot.

— **A Tápiószentmártoni Tejszövetkezet működése.** Tejszövetkezeti tagok száma: 290, a tehénelőszám: 360. Kontingens 1000 liter. Napi szállítás 1500 liter. A tagok 12 fillért kapnak literenként tisztán. 1932. évben 79.000 pengőt fizetett ki a tagoknak a szövetkezet. Most váltunk házat. A tiszta haszon 1800 P. és a felszerelés értéke is ki van már fizetve. Ezzel kapcsolatban nem mulaszthatjuk el megemlíteni, hogy a tejszövetkezet két évvel ezelőtt, Kernács Benő ottani földbirtokos kezdeményezésére alakult és az ő ügybürgöz tevékenységének tulajdonítható, hogy a szövetkezet az ottani gazdaközönség érdekében már eddig ilyen szép eredményeket tudott elérni.

— **80 éves múltam, mert „Igmándi” ittam.**
Minden héten egyszer, félpo-hárral reggel!

— **Háztartási tanfolyam.** A Földművelésügyi Minisztérium Baján május hó 8-án háztartási tanfolyamot rendez. Ezen tanfolyam ügyében f. hó 22-én szerdán délután 5 órakor a Tóth Kálmán Kaszinó emeleti termében (Deák F. u. 5. sz.) értekezlet lesz, mely alkalommal a jánosalmi léli gazdasági iskola igazgatója a tanfolyam célját, működését és szervezettel fogja ismertetni. A Manz bajai csoportjának elnöksége ezúton is meghívja a tanfolyamon résztvevni szándékozókat szülőket és lányokat, hogy ezen megbeszélő-értekezleten a jelzett időben megjelenni szíveskedjenek.

— **Falopás.** Ézsi Lajos felsőpörböllyi erdőőr feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a Simonduna melletti erdő-részből háromnegyedél kemény szilfát ellopottak. A rendőrség a tolvajok nyomában van.

— **Meghíusult falopás.** Tegnap este a Hegedűs-féle fetelepről ismeretlen tettes deszkát akart lopni, de közben figyelmeltették az őrszemes rendőrt, ahinek megjelenésére a tolvaj — zsákmányát otthagyva — elmevált.

— **Kivégezték Zsagarát.** Zsagarát, Roosevelt elnök merénylőjét, aki a merénylet alkalmával Csermák csikói polgármestert oly súlyosan megsebesítette, hogy később sérüléseibe belehalt, tegnap villamoskötékben kivégezték.

— **Talált óra.** Talált egy darab International Watch Co. Schaffhauer gyártmányú ezüst órát. Felhívom a jogos tulajdonosát, hogy a rendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt jelentkezzen.

— **Halottak koponyájából** főzött orvosságot Dudás Mihályné kecskeméti javaszonny, akit család és közegészségelleni kihágás miatt helyeztek vád alá.

Laptulajdonos:
DR. KÉZDY LEHEL.

CORSO.

Március hó 25-én
Március hó 26-án

szombaton és vasárnap

ANNA BELLA
főszereplésével

Tavaszi zápor

Kisvárosi legenda 8 felv.

Főszerepben:

Annabella, Kürthy György
Simon Marcsa, Dajbukát
Ilona, Gyercsai, Gózon.

Kisérő filmje:

A halálvölgy lovasa

Vadnyugati történet hat felvonásban.

Főszerepben:

TOM MIX.

URÁNIA

**Március hó 22-én
szerdán**

Monumentális film!

Igloo, az eszkimó

Éposz az eszkimókról 8 felvon.

**Lélekzetfójtó harc
jegesmedvékkel, bálnák-
kal és rozmárokkal az
örök hó birodalmában!**

Kisérőfilm:

Buster Keaton Szenvedélyes szerelő szerelmei Kacagó orkán!!!

**Fizessék elő
a BAJA-BACSKÁRA.**

APRÓHIRDETÉSEK.

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Eladó házhelyek. Pokornyi János és Patak-utca sarján 6 drb. 120 négyszögletes házhely, régi Bokodi-uton 1209 négyszögletes szőlő elado. — **dr. Mészöly Miklós.**

— **ÚJ HÁZ,** a házban vegyes kereskedés és trafik 4 szoba 2 konyhával elfogadható áron eladó. Cim: Ignác Illés Baja (Szent István) Homok u. 652/a. Ügynököt díjazok.

HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.**MI A HABO?****(VILÁGSZABADALOM)**

a habo antiszeptikus, koncentrált borotvaszappan, amellyel Ön 1 perces szappanozás után könnyen és gyorsan borotválkozik!

a habo a borotválkozás időtartamát egyötödére csökkenti. Archórét üdvé és báronysimává teszi!

a habo megszünteti minden bőrfelpattogzást és pattanást.

a habo **Újborotválkozóknak** nélkülözhetetlen. A penge teljesítő képessége megkétszereződik. Pár napon belül közzöljük, mely fodrász-üzletek azok, ahol

habo **szappannal borotválónak** Egyedárusító Bács-bodrogmegyében:

Városi Drogéria Baja.**INGYEN** mintával készséggel szolgálunk**Eladó ház**

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Kiadó lakás

Mészáros Lázár-utca 17. számú házban egy szoba, konyha, éleškamra és mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

március 19-től március 26-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**GYARMATI EMIL**
gyógyszerháza.**APRITOTT akácfa****100 kg. 3*20 P.****Hazai darabos szén 100 kilogramm 3*60 P****Tatai tojásszén 5*60 P.****Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5*80 Pengő.**

prima gázyári és porosz dió-koksz raktárról azonnal szállítja
M. Á. K. MÉSZTELEP
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-szám 356. :-: Araink házhoz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

A kokszosodó pécsi tojásbrikett
(circa 7000 caloria)

pécsi dióbrikett
(szurokmentes)

helyettesítik tökéletesen és gazdaságosan a kokszot!

Kérjen díjtalan próbafutést!

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI, BAJA

Haynald-utca 13. szám. :-: Telefonszám 26.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő

a Baja-Bácskára.**a Baja-Bácskában.**

Hirdessen